

# 我省 30.86万 学生参加今年高考

报考人数较去年减少4400多人，预计录取率不低于去年

本报讯（记者陈敏 通讯员鲍超）记者从近日召开的浙江省普通高校招生工作视频会议获悉，今年我省普通高校招生报名共30.86万人，高职单招单报考数4.19万人，分别比去年减少4400人、3000人。预计今年我省招生略有增加，录取率将不低于去年。

在全省普通高校招生30.86万名报考者中，文科占11.25万人，理科占19.61万人，其中理科减少

6600多人，文科增加近2200人。宁波共有43528人报考2014年高考，较去年增加505人。报考者中，普通高考生占36874人，其中文科（包括艺术、体育）13510人，理科23364人；单考单招6625人。

据悉，今年“三位一体”综合评价招生规模较去年扩大，共有36所高校参加，新增试点高校15所，招生计划3500多名，比去年增75%左右。其中，浙大、上海交

大首次在我省实施“三位一体”招生。另外，我省有30所高等院校开展自主招生，招生计划突破1万名，比去年增长14%。

基于国家高等职业教育实施“文化素养+职业技能”选拔新生的要求和我省中职教育课程改革情况，我省今年开始全面启动职业技能考试，各类职业技能考试实施时间依次为：2014年12月机械类、建筑类、烹饪类、旅游服务类、服

装类、电子与电工类、外贸类；原已开考的艺术与“其他类”的专业技能考试也安排在12月进行。

2015年12月计算机类、文秘类、化工（环保）类、财会类、商业类、农艺类。2016年12月药学类、医学护理类。

今年填报志愿和投档办法有变化。原规定考生只能按选报的一、二、三考试类别在相应批次填报志愿。今年起考生报名时未

选报一、二、三类的任一类别，可以参加其对应批次征求志愿填报。此外，为使文化成绩较好的高水平运动员考生能及时录取到高水平大学，对文化成绩达到一批线的高水平运动员考生，在文理科一批之前投档，其他仍在二批线划定后投档。

笔者还同时了解到，根据规定，已确认保送录取的学生不再参加高考。

## 给“拆违先拆危”做点补充

张弓

宁波市“三改一拆”办公室最近发出紧急通知，要求各地各部门集中时间、集中精力、集中人员，对涉及违法建筑危旧房屋情况进行普查，切实排除安全隐患，营造良好的人居环境。（4月18日《宁波日报》）

这个《通知》凸显了以人为本的政府工作宗旨。违法建筑当然要拆，其中的危旧房屋更应首先拆除，因为它随时危及人民群众的生命安全。人的各项权利之中，生命权高于一切，这是全世界公认的原则，也应成为政府一切工作至高无上的铁律。

《通知》之前加上了“紧急”两字，想必与4月15日全省包括宁波市进入汛期有关。据气象部门预测，今年我市的防洪抗旱形势依然严峻，台风可能比往年稍多，加之去年特大洪灾之后，有些水毁工程尚未修复，有的甚至还未处规划和准备阶段，在今年可能发生的洪灾中不一定能发挥作用。所以，拆除违法建筑中的危旧房屋必须紧急行动，否则可能带来重大损失。

由这个“违法建筑危旧房屋”，联想到了合法建筑中的危旧房屋。合法建筑中的危旧房屋，同样存在安全隐患，一样需要立即普查，及时拆、改。它可能不属于“三改一拆”办公室的职能范围，但应该也有“有关部门”。有关部门是否也应该一个“紧急通知”——集中时间、精力、人员，“应拆尽拆”，“应改尽改”，力争在主汛期前完成危旧房屋的拆除或改造任务，确保人民群众生命财产万无一失。

如此，“拆违先拆危”的目标才算圆满。

## 37条群众意见 干部当场交办

深入开展群众路线 教育实践活动

本报讯（朱军备 郑拓 应科苗）“五水共治要加大宣传范围，建议组织人员到学校开展讲座”、“古道游客逐日递增，给周边环境带来压力，建议多组织志愿者开展服务”，这两条意见由镇农办和社会事务办尽早安排实施……4月17日上午，鄞州横溪镇举行“双承诺”暨群众路线教育实践活动征求意见建议交办活动，37条来自基层的民生建议在现场一一交办。

从3月份起，横溪镇召开党的群众路线教育实践活动意见征询会，并通过镇党代表、人大代表、政协委员“走村入社”，镇班子成员、联村干部“走村入户”等方式多渠道征求群众意见和建议。

这次梳理出来的37条意见，涉及机关内部管理、农业农村、文教卫生、社会治安、村镇建设、环境整治、社会保障、安全生产等8个方面，这些意见和建议很有代表性。

活动现场，镇班子成员就该镇今年各条口的重点工作内容、进度安排及工作措施进行公开发布，共有52个实事工程和重点项目。37条民生建议，当场落实到各部门进行分工包办。

**叶海松：**  
**村宣传文化员 走上省委党校讲台**

黄剑跃 阮瑶娜

“只有孩子们认为来村里参加活动有意义，才能让家长认可我们的工作，这就是最好的。”4月16日上午，在浙江省委党校举办的全省“春泥计划”实施工作培训班上，余姚三七市镇三七市村的宣传文化员叶海松坐在主讲台上作了近一个小时的报告，生动的案例、淳朴的讲述，引得台下全省各地200余名学员不住地点头。

为期4天的培训中，主办方邀请了不少专家学者为专门从事未成年人思想道德建设的学员授课。今年28岁的叶海松是其中最年轻，也是唯一来自基层的授课者。

不同于专业人士的理论，叶海松从基层实践的层面把“春泥计划”工作分解为具有可操作性的步骤。“叶老师，您的课件给我看一下吧！我觉得挺适合我们村学习。”讲课一结束，不少学员拿着U盘争先恐后跑到台上向叶海松请教。

2011年底，叶海松分配到三七市村担任宣传文化员，“半路出家”的他一到岗便接手了村里的相关工作，其中包括当时正开展得如火如荼的“春泥计划”。

做方案、编课表、整档案，叶海松发挥自己特长，从“打下手”逐渐成为骨干；每天早上在孩子们到来前准备签到册，活动结束后把孩子一个个交到家长手上。要是志愿者老师临时有事，叶海松就自己顶上给孩子们上课。近几年，三七市村先后获得了省“春泥计划”实施工作先进村、宁波市优秀学习型社区、宁波市关心下一代工作先进单位等荣誉称号。

图为叶海松在授课。



## 道路安全课 搬进幼儿园

昨天，江北中心幼儿园联合市公交总公司、江北交警大队、江北地税局开展以“同创安全环境，共育健康幼儿”为主题的交通安全教育活动，帮助幼儿园小朋友逐渐养成文明出行、遵守交通法规的良好习惯。图为公交车司机在向小朋友讲解安全文明乘车规范。

（胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄）

## 我市首发商业秘密审判白皮书 “泄密者”九成以上为跳槽员工

本报讯（记者董小芳）商业秘密关系到企业的生存大计。昨天上午，市中级人民法院举行“2014年知识产权宣传周”启动仪式，并发布了《商业秘密民事纠纷案件审判白皮书》。

据市中院统计，2006年至今年，我市两级法院共受理商业秘密民事纠纷案30起，相比近年来频频发生的著作权、商标权纠纷，其绝对数量明显较少。但一个值得注意的现象是，全市许多企业，特别是民营外贸企业在经营过程中，普遍遭遇商业秘密被侵害的问题。

“白皮书”显示，企业商业秘密遭侵害的途径比较单一，在法院受理的30起案件中，坐在被告席上的基本为企业的“跳槽员工”，他们大多是企业的管理人员。而大多数商业秘密纠纷与企业的核心“客户名

录”有关，特别是涉及外贸企业的商业秘密纠纷，“客户名单”被不法盗取的现象更为严重。

针对企业商业秘密纠纷多发，而企业起诉率和胜诉率低的现状，市中级人民法院知识产权庭的法官建议，企业应把商业秘密保护纳入风险管理，建立完整的保护措施，特别是要加强对离职员工的保密跟踪。由于侵犯商业秘密的行为具有很大的隐蔽性，致使企业因获得有效证据困难而无法追究侵权者的责任，对此，“白皮书”向企业提出如何有效保护和获得相关证据的具体方法。

另据了解，企业商业秘密的侵权人大多比较年轻，拥有高学历，急功近利、无视法律是他们敢于频频侵权的直接原因。因此，“白皮书”指出，企业员工切不可为了个人利益泄露商业秘密而心存侥幸，根据我国《刑法》的相关规定，如果违反约定或者违反权利人有关保守商业秘密的要求，擅自披露、使用或者允许他人使用其所掌握的商业秘密，一旦给商业秘密权利人造成重大损失，将面临三年以下有期徒刑或者拘役，如果造成的后果特别严重，将面临更严厉的制裁。

## 奉化25辆司法行政警用电动车“服役”

本报讯（记者龚哲明 通讯员陈丽）25辆印有中国司法徽章和司法标志的警用电动车近日正式服务于奉化市基层司法行政工作第一线。这是我市司法行政系统第一家，旨在强化基层司法行政基础建设，提高基层司法所应急突发事件处置能力的重要举措。

司法所是司法行政工作服务基层、服务群众的重要窗口和平台，担负着维护基层社会稳定的重要职责。奉化市司法局从实际出发，创新管理模式，首次为全市11个基



图为25辆司法行政警用电动车正式“服役”。

## 海曙党政领导进社区与居民互动交流——

## “开放空间”集民智

本报记者



厉晓杭 海曙记者站 许玉芬

民代表提问题尖锐，直指要害。与座谈会不同，“开放空间”是段塘街道的互动式交流平台，社区居民分组围坐、平等交流，就社区存在的问题进行讨论，社区的事情让居民提出治理方案。

丽园社区内有庙前河、官庄河、苏家河三条河流，辖区内有300多家汽配企业，不少汽配企业存在废油、废气、废水等排放不规范的问题。针对废水排放问题，天汽汽贸负责人柴晓晴表示，企业首先要提高环保意识，严格执行排放标准。她建议：“政府部门可联合

毛一波 张立

整治，而维修行业的年度评比，也可将排放标准列入评比规则中。”

顺德华庭小区有900多户人家，多为拆迁安置户。尽管居民已搬进楼房多年，可在河边洗衣服、洗拖把等旧习难以在短时间内改变。“政府也得想办法管管！生活污水排入河中，对内河水质有直接影响。”80多岁的居民包觉玲屡次提出这个问题。彭朱刚接过话题：“前阵子我调研时候，不少居民也反映这个问题。污水主要来源于两类，一是企业废水，二是生活污水。我们现在打算在河边装上护

栏，不仅能有效消除居民出行的安全隐患，也能提升居民的环保意识。现在街道已经在设计方案着手落实。”

“五水共治需要群策群力，市民在节水和治污水上也大有可为。”丽园社区党支部书记郑玲娟边列问题清单边介绍，前段时间社区成立了“邻里治水团”，已招募百名志愿者，同时发布了宁波首个治水公益团队标志，发动居民一起参与到“五水共治”中。讨论会上，大家还达成共识，社区将设立治水热线，发动群众进行监督，让人人成为监督员。

据介绍，接下来，海曙区负责同志还将以“当三天社区书记”为主题，通过走访、座谈、现场办公等形式，深入社区“摸底、探实情”，多方面听意见，切身感受社区干部在服务居民、解决民生难题中的酸甜苦辣，协调解决基层发展中的难题。

## 同济MPA在职研究生 在甬可获的名校硕士

同济大学MBA专业学位首次设立了经济与管理学院，经过多年的探索实践，已经形成了具有鲜明特色的同济办学模式。MBA学生共享着特色就是“一体两翼、协同育人”的模式，“一体”就是以人为本，一切从MBA研究生的需求出发，因人施教。“两翼”就是培养过程中始终贯穿“经济”与“管理”，“管理”两大主线，围绕着MBA学生的实际工作需要展开，将课堂理论学习与工作实践较好地结合起来，做到知行合一，真正做到理论与实践的结合，从而培养出具有扎实的理论功底和较强的实践能力的复合型高层次管理人才。

同济大学从2005年开始在宁波市人才培训中心合作开办MBA专业学位班，至今已有11年。作为最早在宁波开办MBA专业学位班的机构之一，宁波市人才培训中心宁波区域是同济大学MBA学员近700人。通过多年扎实的办学，宁波市同济MBA校友会已经遍布各个行业，其中不乏涌现出了大批优秀的复合型高层管理人员。同济大学MBA学员俱乐部，已经成为宁波各界精英齐聚的平台。

2014年招生报名已开始，报名电话0574-87116102（裘老师），详情请登录中国宁波培训网www.rpxp.net。